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Ψήφισμα για τα Ζητήματα «Νησιωτικότητας»
Καθημερινά αναδεικνύεται η δραματική Κατάσταση  που επικρατεί στα νησιωτικά

συμπλέγματα της χώρας, και ειδικότερα στα μικρά νησιά. Σχεδόν σε όλους τους τομείς
(υποδομές και υπηρεσίες υγειάς – παιδείας, δείκτες απασχόλησης – αξιοποίηση
πλουτοπαραγωγικών πόρων – αγροκτηνοτροφικες δραστηριότητες – υποβάθμιση του
περιβάλλοντος, κλπ ). Όλα  αυτά δεν είναι τίποτα άλλο από την τοπική έκφραση
προβλημάτων με εθνική εμβέλεια, που απορρέουν από της εφαρμοζόμενες πολιτικές
των κυβερνήσεων διαχρονικά .

Οι «αναδιαρθρώσεις» που έγιναν στο παρελθόν, δεν έφεραν θετικά αποτελέσματα
για την ανάπτυξη τις νησιωτικής χώρας, δεν αναίρεσαν τις οικονομικές και κοινωνικές
ανισότητες. Αυτό δεν οφείλεται σε επιφανειακά φαινόμενα, σε λαθεμένους θεσμούς ή
στους ανικάνους τοπικούς «άρχοντες», οφείλεται στο ότι απαντήθηκαν αρνητικά, σε
βάρος του λαού τα ερωτήματα:
 Ποιος φταίει για την ερήμωση της υπαίθρου;
 Ποιος φταίει για την ανισόμετρη ανάπτυξη της Περιφέρειας.

Τα φαινόμενα αυτά είναι σύμφυτα με το καπιταλιστικό σύστημα, με τη πολιτική που
εφαρμόζεται στα πλαίσια της κάθε φορά εξάρτησης της χώρας μας και σήμερα από την
Ε.Ε .  Ως δήμος Ικαρίας επιμένουμε:
 Στον ενιαίο δημόσιο δωρεάν χαρακτήρα βασικών τομέων κοινωνικού περιεχομένου

Υγεία, Παιδεία, Πρόνοια.
 Στην αναδιανομή των κρατικών δαπανών προς όφελος των εργαζομένων.
 Στον σχεδιασμό μιας ανάπτυξης ανά τομέα και κλάδο σύμφωνα με τα συγκριτικά

πλεονεκτήματα της χώρας, (τόσο γενικά όσο και τοπικό επίπεδο), τις αναπτυξιακές
δυνατότητες και προοπτικές προς όφελος των εργαζόμενων.

 Στην ικανοποίηση της οικονομικής επάρκειας της Τ.Α με ένα σεβαστό ποσοστό
από τον Κρατικό Προϋπολογισμό για την υλοποίηση των αρμοδιοτήτων που της
μεταβιβάζονται .

 Στην αξιοποίηση του θεσμού της Τ.Α σε φιλολαϊκή κατεύθυνση.
 Στην διατήρηση των μειωμένων  συντελεστών  του ΦΠΑ στο Αιγαίο, την προοπτική

κατάργηση του  ΦΠΑ στα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης, έστω για τα νησιά.
Το δημοτικό συμβούλιο Ικαρίας καταγγέλλει την χρόνια εφαρμογή αυτών των

πολιτικών, αλλά και αυτών που σχεδιάζονται σήμερα (π.χ ειδικό τέλος διαμονής στα
ξενοδοχεία, υποχρεωτική χρήση πιστωτικών καρτών για τις συναλλαγές  στα νησιά κλπ),
και για τα θέματα που αφορούν τα νησιωτικά συμπλέγματα της χώρας μας, πιστεύουμε
πως απαιτείται η εφαρμογή μιας διαφορετικής πολιτικής για την αντιμετώπιση των
σοβαρών προβλημάτων της Νησιωτικής Ελλάδας, στη κατεύθυνση της ικανοποίησης
των σύγχρονων αναγκών των νησιωτών.



Η πολιτική αυτή θα πρέπει να προτείνει μέτρα που θα αντιμετωπίσουν τόσο
τα προβλήματα του πρωτογενούς τομέα όσο και τα προβλήματα που υπάρχουν
στις μεταφορές, στις υγειονομικές υποδομές και υπηρεσίες, στην παιδεία,
στην ενεργειακή επάρκεια, διασφαλίζοντας τον ενιαίο δημόσιο δωρεάν χαρακτήρα
αυτών των βασικών τομέων κοινωνικού περιεχομένου , και τέλος στα  Ζητήματα
του περιβάλλοντος.
Θα αξιοποιεί όλες τις πλουτοπαραγωγικές  δυνατότητες των νησιών μας έτσι

ώστε να διασφαλισθεί και η ύπαρξη ζωής σε αυτά και η αναπτυξιακή προοπτική
προς όφελος της πλειονότητας των νησιωτών.

Ως δημοτικό συμβούλιο Ικαρίας κάνουμε σαφές ότι οι εξελίξεις που έχουν ήδη
δρομολογηθεί (ακτοπλοΐα – αστικές συγκοινωνίες- αερομεταφορές) καθώς και όσες
δρομολογούνται σήμερα, σε καμία περίπτωση δε μας βρίσκουν σύμφωνους για τον
πολύ απλό λόγο ότι δυσκολεύουν περαιτέρω τη καθημερινή ζωή των κατοίκων και
των επισκεπτών των νησιών .

Καθώς επίσης δεν εξασφαλίζουν σε καμία περίπτωση την αναπτυξιακή
προοπτική των Νησιών μας, Νησιών που δυστυχώς ο μόνος δρόμος που έχει
μείνει ανοικτός είναι αυτός της «τουριστικής αξιοποίησης».

Με δεδομένο το πλαίσιο μέσα στο οποίο κινούνται οι εξελίξεις σε όλους τους
κλάδους των συγκοινωνιών – μεταφορών, και τις επιπτώσεις που έχουν στα
νησιωτικά συμπλέγματα της χώρας και την αναπτυξιακή προοπτική τους , διεκδικούμε
μια διαφορετική αντιμετώπιση του νευραλγικού για την οικονομία μας τομέα των
μεταφορών.

Διεκδικούμε την εφαρμογή μιας πολιτικής που θα αντιλαμβάνεται τις
συγκοινωνίες και τις μεταφορές ως κοινωνικό αγαθό. Μιας άλλης πολιτικής που
δεν θα υπηρετεί το εφοπλιστικό κέρδος, αλλά θα ικανοποιεί τις σύγχρονες λαϊκές
ανάγκες και όπου οι θαλάσσιες μεταφορές θα αποτελούν κοινωνικό αγαθό, στα
πλαίσια ενός αποκλειστικά δημόσιου ενιαίου φορέα συγκοινωνιών, με κεντρικό
σχεδιασμό και με εργατικό και λαϊκό έλεγχο για γρήγορη, ασφαλή και φτηνή
μετακίνηση ανθρώπων και εμπορευμάτων.

Η πολιτική αυτή για να έχει ουσιαστικό όφελος ο λαός των Νησιών μας αλλά
και οι επισκέπτες θα πρέπει να εξασφαλίζει :
1 ) Ακτοπλοϊκές συγκοινωνίες
Α) Ασφαλή και σύγχρονα πλοία
Β) Αξιοπρεπής συνθήκες ταξιδιού,
Γ) Απρόσκοπτη καθημερινή σύνδεση των νησιών μας, χειμώνα – καλοκαίρι με τον
Πειραιά και την βόρεια Ελλάδα,
Δ) Φθηνούς ναύλους μεταφοράς επιβατών, οχημάτων και εμπορευμάτων,
Ε) Βελτίωση των λιμενικών υποδομών με ευθύνη του κράτους,
ΣΤ) Διατήρηση των εκπτώσεων των ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων,
Η) Διασφάλιση των δικαιωμάτων και της εργασίας των ναυτεργατών.



2) Αερομεταφορές
Σε ότι αφορά τις αερομεταφορές πιστεύουμε ότι επιβάλλεται να

διεκδικήσουμε τα εξής:
Α) Συγκρότηση ενιαίου δημοσίου αερομεταφορέα,
Β) Φθηνά εισιτήρια,
Γ) Δημόσιες επενδύσεις που θα εξασφαλίσουν τον εκσυγχρονισμό των
αεροδρομίων της χώρας.
3) Τοπικές Συγκοινωνίες

Σε ότι αφορά τις τοπικές συγκοινωνίες πιστεύοντας ότι οι κάτοικοι των
Νησιών μας αλλά και οι επισκέπτες, δικαιούνται τοπικών συγκοινωνιών
εφάμιλλων με των αστικών κέντρων διεκδικούμε:
Α) Εξασφάλιση από το κρατικό προϋπολογισμό πόρων για την οργάνωση
συστημάτων συγκοινωνίας σε όλα τα νησιωτικά συμπλέγματα της χώρας.
Β) Τη χρηματοδότηση από το ελληνικό κράτος, της δημιουργίας διαδημοτικών
φορέων συγκοινωνιών κατά αντιστοιχία των Αθηνών.
Γ) Την εξασφάλιση του απαιτούμενου στόλου οχημάτων.

Για το Δημοτικό Συμβούλιο Ικαρίας
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